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Semestre: 2007-2
1.- Lasiguiente informacion agrupada representa el nimero de puntos anotados por
equipo y por juego en la Liga Nacional de fatbol americano durante la
temporada 2006
Grupo Frecuencia
0-3 27
4-10 66
11-17 91
18 -24 70
25-31 57
32 - 38 34
39 - 45 16
46 - 52 3
a) Trazar la gréafica de la distribucion de frecuencia relativa.
b) Calcular la media y la moda.
c) Calcular la variancia y la desviacién estandar.
20 Puntos
Resolucion
a) La gréfica de la distribucién de frecuencia relativa es:

Distribucion de Frecuencia Relativa
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La media que es el valor mas representativo del nimero de puntos anotados por
lo equipos y juegos:

n

n E xif;'

PR T i
i=1 n
Grupo Frecuencia Marca de clase Frecuencia relativa
f; X A

0-3 27 1.5 27
364
4-10 66 7 66
364
11-17 91 14 91
364
18-24 70 21 70
364
25-31 57 28 57
364
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b) ¢ Cudl es la probabilidad de que un técnico que cometid un error haya
32-38 34 35 34 asistido al curso normal?
364 15 Puntos
Resolucion
39-45 16 42 L Sea A4 el evento que representa que un técnico contratado haya sido enviado a
364 tomar un curso basico de capacitacion.
46 - 52 3 49 5 Sea B el evento que representa que un técnico contratado haya sido enviado a
o4 tomar un curso normal de capacitacion.
Sea C el evento que representa que un técnico contratado haya sido enviado a
364 tomar un curso avanzado de capacitacion.
Sea E el evento que representa que un técnico cometa un error.
sustituyendo: Del enunciado:
27 66 3 P(4) = 02 P(E | 4) = 0.15
w=15 ﬁ) + 7(@) tt 49(@) P(B) = 0.65 P(E | B) = 0.1
b = 18.8228 P(C) = 0.15 P(E| C) = 0.05
La moda es la marca de clase del intervalo con mayor frecuencia: a) Se pide la probabilidad total para E:
x =14 P(E) = P(ANE) + P(BNE) + P(CNE)
" " P(E) = P(A)P(E|4) + P(B)P(E|B) + P(C)P(E|C)
Y (% -wPf sustituyendo:
c) Lavarianciaes: ¢ = ==L - E (x; - u)zflj* P(E) = 0.2(0.15) + 0.65(0.1) + 0.15(0.05)
n i=1 P(E) = 0.1025
sustituyendo se tiene: b) Se quiere la probabilidad de que dado que un técnico ya cometié un
error haya asistido al curso normal, del teorema de Bayes:
0 = —L_[(1.5-18.8228)2(27) + (7 - 18.8228P(66) + ... + (49 - 18.8228 *(49) | P(B|E) = P(BNE)
364 P(E)
o? = 123.0805 P _ P(B)P(E|B)
L . . N (B|E) = ———1—~
La desviacion estandar es la raiz de la variancia: P(E)
g = \/? sustituyendo los valores y el resultado del inciso a):
esto es: P(B|E) = 0.65(0.1) | 0.6341
o = /123.0805 0.1025
o = 11.094
3. Un constructor planea la adquisicién de equipos de construccién (tractores),
2.- Una fabrica tiene tres tipos de capacitacion para los nuevos técnicos que para un nuevo proyecto en una zona alejada. De acuerdo a su experiencia con

contrata y envia al 20% al curso basico, 65% al curso normal y 15% al curso
avanzado. La probabilidad de que cada técnico cometa un error durante cierto
proceso es de 15%, 10% y 5% segun haya asistido al curso basico, normal o
avanzado, respectivamente.

a) ¢ Cuél es la probabilidad de que un técnico cualquiera cometa un error?

tractores similares, estima que hay un 50% de probabilidad de que cada tractor
permanezca trabajando al menos seis meses. Si compra tres tractores:

a) ¢ Cudl es la probabilidad de que haya un tractor trabajando después de
seis meses en el proyecto?
b) Usando X como variable aleatoria cuyos valores representan el
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numero de tractores operando después de seis meses? Calcular la
distribucion de probabilidad.

15 Puntos

Resolucion

Sea X la variable aleatoria que representa el nimero de tractores que
permanecen trabajando después de seis meses.

X ~ Binomial(n=3,p=0.5)

a) Se pide exactamente uno:

P(X=1) = (?) (0.5)(0.5)

P(X=1) = 0375
b) Sea X la variable aleatoria que representa el nimero de tractores
operando después de seis meses.
X ~ Binomial(n=3,p=0.5)
La distribucién de probabilidad queda en forma analitica como:

) - (Z)p"q"'x ;  x=0,1,23
. =
0 ; en otro caso

sustituyendo:
(3) (057 (05°* 5 x=0,1,2,3
fx(x) = X
0 ; en otro caso

La distribucion en forma tabular es:

X 0 1 2 3

Jx(x) 0.125 0.375 0.375 0.125

Las lineas telefonicas del sistema de reservaciones de una aerolinea estan
ocupadas 40% del tiempo. Supdngase que los eventos de que las lineas estan
ocupadas en llamadas sucesivas son independientes y supdngase que entran 10
llamadas a la aerolinea:

a) ¢Cual es la probabilidad de que las lineas no estén ocupadas para
exactamente tres llamadas?
b) ¢Cudl es la probabilidad de que las lineas no estén ocupadas para al

menos una llamada?

C) ¢ Cudl es el nimero esperado de llamadas en las que las lineas estén
ocupadas?
15 Puntos
Resolucion

Sea Y la variable aleatoria que representa el nimero de lineas telefénicas que
no estan ocupadas.

Y ~ Binomial(n=10,p=0.6)

a) Se piden exactamente tres:

P(Y=3) = ( 130) (0.6(0.4)

P(Y=3) = 0.0425

b) Se desea obtener al menos uno, inclusive:
P(Y>1)=P(Y=1) + P(Y=2) + ..
que es igual a:
P(Y>1)=1 - P(Y=0)

P(Y>1)=1 - [ 100) (0.6)°(0.4)"°

P(Y > 1) = 0.9998
C) El nimero esperado de Ilamadas en las que las lineas estén ocupadas,
es el valor esperado para las lineas ocupadas:
Y ~ Binomial(n=10,p=0.4)
p=np=10004) = 4
Se espera tener cuatro lineas ocupadas.

+ P(¥=10)

5.- Considerar la siguiente funcion de densidad conjunta:
3 .
fXY(x,y)={ky ; -1l<x<1 , 0<y<l1
0 ; en otro caso

a) Dibujar la grafica £y, (x,y).

b) Obtener Fy(x) y Fy(y).

C) ¢Las variables aleatorias X y ¥ son independientes?
15 Puntos

Resolucién
Primero se determinara el valor de k, usando las propiedades de funcién de

densidad se tiene:

f_: f_: Sey(x,y)dxdy = 1
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para este caso, sustituyendo:

I

ky® dedy = 1

resolviendo la integral:

Lo
2
por lo tanto
k=2
Sustituyendo el valor de £ = 2 en la funcion:
2y -1l<x<1 , 0<y<l1

fyy (X,¥) =

xr 0 ; en otro caso
a) La gréfica es:
b) Para encontrar las funciones de distribucién acumulativa, conviene

hallar previamente las funciones marginales que se definen como:

L) = [ThaGndy  H0) = [T ey de

<)

sustituyendo:
1 3 1
x) = 2y*dy = — ; -l<x<1
@) = [ 2yPdy = o
y la otra funcion marginal es:
fY(y)=f12y3dx=4y3 : 0<ys
-1
Entonces las funciones de distribucién acumulativa son:
Fyx) = [“fenydt y  FO) = [ f@ad
sustituyendo:
Fy(x) = —dt =
-1
y
FY(y)=fy4t3dt=y4 ; 0<y<1
0

Para que las variables aleatorias conjuntas sean independientes, se
debe cumplir que:

Sxr(%,9) = f(X)fy(¥)
sustituyendo las funciones marginales y la funcién de variables
aleatorias conjuntas, se tiene que:

2y? = %(4y3) =2y°

por lo tanto, si son variables aleatorias independientes.

La estatura de los jugadores de la NBA sigue una distribucién normal. Si el
12.51% de los jugadores tiene una estatura mayor de 2.05 [m] y el 5.37% tiene
una estatura menor de 1.80 [m], ¢cudl es la media y la desviacion estandar de
la distribucion de probabilidad de las estaturas de los jugadores?

20 Puntos
Resolucion

Sea X la variable aleatoria que representa la estatura de los jugadores de la

NBA.
X ~ Normal( |y, 0,).

Del enunciado se sabe que:
P(X > 2.05) = 0.1251
P(X < 1.80) = 0.537

se quiere determinar p, y 0y.
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De tablas de la distribucion normal estandar:
La Z para P(X > 2.05) = 0.1251 es I a de
P(X <2.05)=1-0.1251 = 0.8747 por lo que:
F,(Z=z)=P(Z<z)=0.8749

2.05 -
il SRT

Oy

La Z para P(X < 1.80) = 0.537seobtiene directamente de la distribucion

acumaulada
P(X <2.05)=1-0.1251 = 0.8747
por lo que:
Fy(Z=z)=P(Z<z)=0.537
z= —1'80 P _ 0.1

Ox

Se tiene un sistema de dos ecuaciones con dos incognitas:
2.05 -p,=1150,

1.80 —Py=0.10,

resolviendo el sistema ecuaciones:
By=2.05-1.150,

sustituyendo en la segunda ecuacion:
1.80 -2.05+1.150,=0.10,

-0.25=-1.044 0,

por lo tanto
0, =0.2395

entonces la media es:
By =2.05 - 1.15(0.2395)

by = 1.7745



